

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda  
1926 november 10.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 255. szám.

## Sándor Pál: Mi vagyunk olyan magyarok, mint bárki, teljesítettük kötelességünket 48-ban épügy, mint a világháboruban

Mi idetartozunk a magyar nemzethez sokkal régebben, mint önök — mondta ma a nemzetgyűlésen Sándor Pál a svábokból lett magyaroknak

Budapest, november 10.  
Zsitvay Tibor tizenegy óra előtt nyitja meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Nagy Vince az első szónok, a részletes tárgyaláshoz, a törvényjavaslat címéhez szólal fel. A következő deklarációt terjeszti elő: — A Függetlenségi Kossuth-párt képviselőtagjai

a felsőházi törvényjavaslatot a rendi alkotmány főrendi táblája és a modern diktatura céljait szolgáló hitelezési rendszer céltudatos keverékének tartják, amely a legkisebb mértékben felel meg a népképviselői alkotmány alapelveinek, az 1848-as törvények szellemének.

A Kossuth-párt képviselőtagjai részletesen kifejtették az általános vita során alkotmányjogi kifogásaikat a javaslatl szemben. A nemzetgyűlés többsége mégis elfogadta a javaslatot és elvetette az összes ellenzéki oldalról benyújtott határozati javaslatokat, még azokat is, amelyek nem állottak elentétben a törvényjavaslat elfogadásával. A kormány pedig még az utolsó pillanatban sem látta be, hogy a javaslat visszavonásával azt újabb bizottsági tárgyalás alá kellett volna terjesztenie, lényegében vágó átdolgozás céljából és addig is

az elodázhatatlan gazdasági és szociális törvényjavaslatokat kellett volna sürgős tárgyalás végett a nemzetgyűlés elé hozni, hogy a dolgozó osztályok közterhei enyhüljenek, kereseti viszonyaik megjavuljanak, a munkanélküliség lecsökkenjen és a magángazdaságok régen várt és igért szánálása végre bekövetkezzen. A Kossuth-párt ezeket nem kíván ennek a reakciós javaslatnak részletes tárgyalásában résztvenni.

Nem óhajt népszerű módosításokkal egy olyan törvényjavaslaton javításokat indítványozni, amely javaslat nem foltzásokot, hanem teljes visszautasítást érdemel, mert alapelveiben és felépítésében nem a magyar nemzet gondolkozásának, sem pedig egy európai ország rendeltetésének nem felel meg.

Illés József előadó a javaslat bevezetéséhez nyit módosítást. Hevymegi Kiss Pál előadja, hogy az 1848. évi törvény alapján a rendi táblák megszűntek. Adjon felvilágosítást az igazságügyminiszter, hogy a rendi országgyűlést akarja-e visszaállítani. Változtassák meg a szöveget, hogy az ősi lét táblás ház helyett kétkamarás törvényhozást alakítsanak.

A Ház az előadó módosítását fogadja el.

Illés József előadó módosítást ajánl, amely szerint az izraelita felekezeteknek nem egy, hanem két tagságot kíván juttatni.

Sándor Pál indítványozza, hogy a javaslat bizottsági szövegével szemben, amely csak egy tagságot óhajt az izraelita felekezeteknek juttatni, az idevonatkozó rendelkezés úgy módosítottassék, hogy felsőházi tagságot kap az izraelita vallásfelekezetnek a hitközség által életfogytiglan választott két lelkész-rabbija. Sajnos, nem tartunk ott, hogy az előtte felszólalt képviselőhöz hasonlóan egyenlő jogokat vindikáljon...

Lendvai István (éles hangon): Maguknak több joguk van!...

Sándor Pál (Lendvai István felé): Ha kívánja, bebizonyítom, hogy nincsen egyenlő jogunk!... A mi törvényeink szerint...

Lendvai István újra közbeszól: Igen, jól mondja, az önök törvénye és nem a magyarságé!...

Sándor Pál emelt hangon utasítja vissza Lendvai István támadását:

— *Vagyunk olyan magyarok, mint akárki ebben az országban! Mi teljesítettük a kötelességünket úgy 1848-ban, mint a békében és most a világháboruban egyaránt. Kötéltáblák bizonyítják, hogy tízezer zsidó esett el a magyar haza védelmében. Ezt a hazát tőlünk megtagadni nem engedem és engedje meg, hogy tisztelettel jegyezzem meg: mi, zsidók, magyarok vagyunk.*

(Helyeslés a baloldalon.)

Haller István: Nem ellentmondás, ha azt állítja, hogy ön zsidó magyar. Vannak zsidómagyarok, vagy zsidóvallásúak, akik magyaroknak vallják magukat.

Sándor Pál: Haller képviselő ur felhívását ismerem. A képviselő ur akart bennünket rávenni minisztersége idején arra, hogy nemzetiségnek deklaráljuk magunkat.

Haller István: Hogy mit lehet csinálni ezzel a kérdéssel, az más lapra tartozik...

Sándor Pál: Haller, — az német név. Ugyanilyen joggal tehát azt állíthatnám, hogy ön csatlakozzék a német kisebbséghez.

Az én magyarságom és az én családomnak a magyar nemzethez való tartozása régebbi keletű, mint az öné.

Én örülök a legjobban, ha vallási surlódások enyhülését tapasztalom. És én vagyok a legszomorubb, ha látom, hogy a nyolcmillió maroknyi magyarság kebelén belül vallási torzalkodásokat szítanak. Ha

volt idő, amikor nem szabad gyűlölködést prédikálni, akkor a mai nap ilyen.

Sándor Pál végül kéri indítványának elfogadását. (Helyeslés a baloldalon.)

Szedes Ferenc: Az egész szakasz törlesztést kéri. Lehetetlen, hogy a papság olyan nagy tömegben vonuljon be a felsőházba, mint ahogy azt a javaslat tervezi.

A papság ma nem az a tényező, mint amilyen súlyt a javaslat kölcsönöz számára.

Várnai Dániel: Nem lehet egyháznagyokkal teletölteni a felsőházat. Az első nemzetgyűlés, amikor lemondott a főkegyuri jog gyakorlásáról, tulontul kiszolgáltatta az országot Rómának.

Bethlen miniszterelnök hozzájárul Sándor Pál indítványához, de a többi indítványok elvetését kéri. A Ház hozzájárul a miniszterelnök indítványához.

Következik a hatodik szakasz

## Nagy többséggel szavazta meg a város közgyűlése a színház szubvencióját

Félfház előtt folyt le 32 tárgy elintézése — A közgyűlés mindenben elfogadta a tanács javaslatait

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt rendes közgyűlést tartott, amelynek érdeklődését egyetlen pont: a színház szubvencionálásának kérdése foglalta le. E pont felé nagy figyelemmel fordultak a bizottsági tagok. Természetesen akkora érdeklődést, mint egy választás, a színház nem tudott kiválasztani, táblás házat nem tudott csinálni, de félfház volt mégis. Legalább háromszor annyian hallgatták végig a színházügyet, mint legutóbb valamely érdektelen szürke ügyet, amikor néhány százezer dollár kölcsön felvételéről volt szó.

A közgyűlést kilenc óra után nyitotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán.

Az első pontokat hamarosan tárgyalta a közgyűlés, illetve nem is tárgyalta, hanem hallgatósan tudomásul vette, amit a referens előadásból megértett, illetve azt is, amit nem is értett meg.

Tudomásul vette így azt a bejelentést, hogy

az autotaxi és bérkocsik tarifájának leszállítása iránt a tárgyalások folyamatban vannak.

Utasította a tanácsot, keresse meg az államrendőrséget, hogy gépkocsijárműre vonatkozóan bi-

tárgyalása, amelyhez felszólal Szabó Imre szociáldemokrata: Minthogy az örökös főrendi tagság homlokegyenest ellenkezik azokkal az elvekkel, amelyeket a szociáldemokraták vallanak, ennek a szakasznak az eltörlését javasolja.

Pikler Emil mindenben csatlakozik Szabó Imre indítványához, de megragadja az alkalmat, hogy reflektáljon a miniszterelnök nagy beszédére, amelyben megvédte a történelmi osztály szerepét a multban és a szociáldemokratapártnak több szerénységet ajánl.

— Nem tudom, — mondja Pikler, — miért legyen szerényebb a szociáldemokrata párt, mint a történelmi osztály. Gracza György történelmi generális itéletet mond a magyar történelmi osztályról és megállapítja, hogy

a 48-as szabadságharc idejében kizárólag a magyar főnemesség tagjai voltak a muszkavezetők.

Az a kritika, amely itt a nemzetgyűlésen a szociáldemokrata párt részéről érte a főnemességet, nagyon csendes hangú volt ahhoz képest, amelyet Gracza György, a konstruktív, keresztény történelmi gyakorol nagy művében a magyar főnemességgel szemben.

Bethlen miniszterelnök csekély jelentőségű felszólalása és több ellenzéki indítvány visszavetése után az ülés 6 órakor végződött

zonyos uccák használatát tilalmazza.

A Királyi Magyar Automobil Clubnak megadta a 15 évi kizárólagossági engedélyt, hogy Debrecen területén utmutató táblákat állíthasson fel s ezekre hirdetéseket alkalmazzon.

Elfogadta a közgyűlés azt a tanácsai javaslatot, hogy a pallagi utat cement makadámmal öt méter szélességben hitelmuvelet útján építtesse meg.

Kimondta, hogy a rokkant ellátás rendezése és az előfogatozási díjak szabályozása ügyében felír a kormányhoz. Ugyancsak a felir a belügyminiszterhez a rendőrség államosításával kapcsolatban kiadott s a hatásköröket megállapító rendelet módosítása iránt.

Az első utat a kereskedelmi és iparkamara ama kérelme idézte elő, amely arról szólt, hogy

a közgyűlés mérsékelje a hangversenyek vigalmi adóját és a kávéházi kommersz játékoknál a kártya vigalmi adóját.

A városi tanács azt javasolta, hogy a hangversenyeknél, ha azok belépti díja nem haladja meg a 15000 koronát, a vigalmi adót 10 százalékra mérsékelje, ha a jegy ára meghaladja a 15,000 koronát, ak-



A vádlottak kihallgatása a délelőtt 9 órától déli 2 óráig tartott. Serli-tanácselnök két órákor félbeszakította a tárgyalást és a folytatást délután 4 órára tűzte ki. Délután kihallgatták a tanukat és a károsultakat. A tanukihallgatások során beigazolódott ártatlansága Szoboszlai Gábor, Kacsó Antal és Szabó Imréné vádlottaknak, akik ellen a ügyész, dr. Kádár István elejtette a vádat. A bizonyítási eljárás befejezte előtt az ügyész és a védők bizonyítás kiegészítés elrendelését kérték.

A bíróság a kérésnek helyt adott és a tárgyalást elnapolta.

**Izléses munka**  
**Hein Matild kalapszalójában**  
**Piac-utca 38.**

### A Csokonai Kör felolvasó ülése

A kollégium dísztermében szerdán délután öt órákor kezdődik a Csokonai Kör felolvasó ülése. Ezt az irodalmi célt a hazafias szellem lengi át, mert elszakadt véreinknek szentelik. Programjába vette a Kör úgy ezt, mint elszakított testvéreinkkel való kapcsolatot megteremtését, mert a magyar nyelvű az irodalomnak két külföldi kisebb hazája van Trianon óta: Erdély és Amerika.

A szegény, magára hagyott amerikai magyarság gazdasági és szellemi életébe fog belepillantást nyújtani elsősorban a Kemény György felolvasása. Kemény György az első amerikai magyar író, kit itthoni irodalmi társaságok méltónak tartanak arra, hogy tagjaik közé avassák. A 30 év után most hosszabb ideig köztünk tartózkodó író és költőt a szokottnál ünnepélyesebb keret között iktatták be szeptemberben a Pesti Társaság tagjai közé. Az amerikai magyar poéták: Ternóczy László, Szabó László és Szécskay György között ő a legkiválóbb. 1908-ban „Száz versével” ő adta ki az első magyar verseskönyvet Amerikában. Ezt követte 1910-ben a „Huszárak esete” c. nagyobb költői beszélye, 1913-ban az „Amerikai magyar nóták gyűjteménye”. Tíz évre rá jelent meg: „Vass András” verses mese a vándormadarokról. Ot ünnepli ma a Csokonai Kör s vele együtt Debrecen magyar közönsége.

De bepillantást nyerünk még egyébként is az amerikai magyar költészetbe, amennyiben ottani poétáink legszebb verseiből Besse M. K. s. joghatalmú, a Csokonai-színház tagja fog egynéhányat előadni.

Az egész felolvasó ülés hazafias hangulatát semmivel sem lehetne jobban kiegészíteni és fokozni, mint Lampérth Géza dr. újabb hazafias költeményeivel. Lampérth Géza tíz magyar verseiben pár évvel ezelőtt volt alkalma gyönyörködni közönségünknek s most az egész Debrecen örül, hogy ismét láthatja és hallhatja.

Az ülést Körös Kálmán dr., a Kör alelnöke nyitja meg.

A Városi Dalárda Csokonai dalokat és a Szózatot éneklő Forrai István vezetésével.

**Legolcsóbb,**  
**legelvezetesebb**  
**szórakozás!**

Eredeti varta accumulatorok vezérlőközpontja

**RÁDIÓÜZLET**  
**Hunyadi-utca 14.**

Rádiók körében szenzációt kelt új típusú 3 lámpás készülékünk, mely szelektivitás, hengererősség és tisztaság tekintetben utóérhetetlen. — Hangszóróval egész Európát veszi. — Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan.

**Hangszórókölcsönzés!**

## A kálvinizmus megmarad azok mellett a fegyverek mellett, amelyeket a keresztyén morál tisztasága és a magyar génusz tisztessége megenged

**Baltazár püspök válasza a pécsi jezsuita gyűlés határozataira**

A pécsi katolikus egyesületek vasárnap gyűlést tartottak s ezen tiltakoztak a debreceni presbiteri országgyűlés határozatai ellen és ultramontanizmus szokott fogásával élve rágalmakat szórtak Baltazár püspökre. Az utóbbiakat illetően nem tartottuk szükségesnek kérdést intézni Baltazár püspök urhoz, hiszen ömértóságának minden közéleti ténye tisztán áll már a magyar közvélemény előtt s gondolatának hatalmas átfogó ereje, magyar hazafias érzésének mélysége, távollátó bölcsessége azokat is meghódították, akik talán eleinte hitelt adtak a kurzus számtalan, de mindig sikertelenül indított rágalomhadjáratainak. A pécsi gyűlés határozatainak elvi részére vonatkozóan megkérdeztük a püspök urat, hogy olvastae azokat. Kérdésünkre a következőkben adott választ a püspök ur:

— A pécsi jezsuita gyűlés állásoglalására érdemleges választ adni nem ehet, mert semmi érdemleges tartalom nincsen benne. Tények és történelmi eredmények tudatos elferdítésére, — amelyet már számtalanszor megcáfoltunk, — nincs értelme válaszolni. Mindössze szomorúsággomnak és megdöbbenésemnek adhatok kifejezést, hogy

## „Mi protestánsok a harcot nem kezdeményeztük, de ha ütnek bennünket: erőnkhez képest visszaütünk“

**Révész Kálmán református püspök szerint az egyházak közötti háboruszkodás csökkenni fog — Minden protestáns püspök beleavatkozott már a védelmi küzdelembé**

Tegnap közöltük dr. Révész Kálmánnak, a tiszáninneni református egyházkerület püspökének Rákosi Jenő számára adresszált nyílt levelét, amelyben a püspök megszólal a jezsuiták elleni védelmi küzdelemben és

*alapos történelmi tudással bizonyította a jezsuiták hatalmának túllengését s azt az állandó, alattomos küzdelembet, amelyet a jezsuiták a felekezeti béke, más felekezetek jogai ellen folytatnak.*

A püspök szövege, amely tanúsága annak, hogy a református egyház vesztélyben lévő és az egész magyar nemzetre nézve kincsét jelentő erkölcsi és kulturális értékeinek mentésére nemcsak Baltazár püspök, hanem vele és vezérlete alatt az egész magyar protestantizmus gondol, óriási hatást keltett Miskolcon is. Az egyik miskolci lap munkatársa beszélgetést folytatott Révész Kálmán dr. püspökkel s ennek lefolyását a következőkben írta meg:

Első kérdésem az volt a püspök urhoz, miért választotta éppen a Rákosi Jenőhöz intézett nyílt level formáját nyilatkozata megtételére!

— A magyar újságírás fejedelme felelte Révész Kálmán dr. — addig két ízben foglalkozott a Pesti Hírlap októberi számában vezető helyen a tényleg dúló felekezetközi háboruszkodással. Ennél fogva a legcélszerűbbnek tartottam megjegyzéseimet az ő cikkeivel kapcsolatban és éppen hozzá címezve megtenni.

— Rákosi Jenőnek a püspök ur levelére adott válaszára szándékozik e Méltóságod reflektálni és a vitát tovább folytatni!

— Egyáltalában nem szándéko-

**a jezsuitizmus most már nemcsak tényleg hajta végre, hanem nyíltan be is vallja az eszközökben nem válogatás irányzatát.**

Azt tudták, hogy ő náluk egyik saroktétel az, hogy a cél szentesíti az eszközöket, aminek folytán még királygyilkosságot is magasztaltak a történelem folyamán, de, hogy odáig jussunk, hogy már nyíltan be is jelenték az eszközökben nem válogatást, azt idáig mégsem gondoltuk. A jövő harca tehát az egyenlőtlen fegyverek harca lesz, mert

**mi, mint idáig, ezután is csak olyan fegyverekkel fogunk harcolni, amelyeket a keresztyén morál tisztasága és a magyar génusz tisztessége megengednek.**

A pécsi jezsuita gyűlés mindenestre szöveget tett annak a küönbségnek a tisztázására, amely a fegyverek nemének megválasztásában és használatában közöttünk van.

A helyzet sokkal komolyabb és az ország állapota sokkal tragikusabb, nemhogy a fentörő vitákat a pécsi jezsuita gyűlés példáját követve személyeskedéssel kívánánk lealacsonyítani.

lene nagyon vigyázni. Iskolákban, templomokban, összejöveteleknél érezhető, hogy egészen új tömegmeggyőződések és tömegszelvedelmek lesznek urra a magyar lélek mélységeiben. Csak arra a munkára utalok, amit a Magyar Kultúra, a Szív és a jezsuita expedíciók végznek a tömegszuggesztiók terén.”

— Láthatja Ön — vette át a szót ismét a püspök ur — meny nyire megegyező a két püspök véleménye — az enyém és Ravasz dr.-é — az egész baj főokáról pedig nem beszélünk össze.

### „Ha kell, hát cáfolat Bangha páternek“

„Hallottam már többektől, hogy levelemnek a jezsuitákról szóló terjedelmes fejtegetéseiről azt hiszik, hogy az visszhang akar lenni Bangha Béla S. I. „Jezsuitizmus” címen a Nemzeti Újság október 31-iki számában megjelent tárcájára, amely a jezsuiták nagymérvű feldicsérése után azt panaszolja fel, hogy a magyar jezsuiták főnökét nem vették kombinációba, mint felsőházi tagot. Hát ez a feltevés téves, mert a Reggeli Hírlapban is közölt nyílt levelem már teljesen készen volt, amikor titkárom Bangha cikkére figyelmeztetett. Ha valaki azonban leveletem cáfolatnak veszi Bangha páter cikkére, az el len sem tiltakozom.

### A viharfelhők lecsöndesednek

— Ezekután hogyan látja a püspök ur a felekezeti békeség viszsztatérését és megszilárdítását.

— Én azt hiszem, hogy a viharfelhők eléggé dörögtek és villámlottak eddig és utánuk meg fog a levegő tisztulni. Az egyházak közötti háboruszkodás, hitem szerint inkább csökkenni, mint növekedni fog. Másrésztől annyit mondhatok, hogy

*mi protestánsok a harcot nem kezdeményeztük, de ha támadnak és ütnek bennünket, nem fogjuk szótlanul tűrni, mint a szegény bárányok a fájdalmas nyírás. Hanem a támadást álljuk s erőnkhez, módunkhoz képest visszaütünk.*

— Egyébként — fejezte be Révész Kálmán dr., a tiszáninneni egyházkerület illusztris püspöke a beszélgetést — a felekezetek közötti béke rajtunk nem mulik.

### Rejtélyes holttest a csatornában

A debreceni ügyészségnek telefon útján jelentették, hogy Hajdunánáson az egyik elhagyott csatorna medrében egy fiatalasszony holttestét találták meg. A holttest már feloszloban volt és már régebben kerülhetett be a csatornába. A debreceni ügyészség intézkedésére megjelentek a helyszíni vizsgálatot és a hajdunánási rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy mi módon került a fiatalasszony holtteste a csatornába. A kiletét még eddig nem sikerült megállapítani, senki sem jelentkezett a városból, aki tudna valamit a rejtélyes holttestről. A rendőrségnek az a véleménye, hogy egy régebben elkövetett és még eddig felderítetlen gyilkosság az áldozata a fiatalasszony. A rendőrség az érdekes ügyben a nyomozást tovább folytatja.

**SPIRA és BEREGI**  
**BUDAPEST DEBRECEN**

Angol és francia uri divat, fehérnemű és kalap különlegességek. Szabott árak!



## HIREK

— **Albrecht főherceg Debrecenben.** Albrecht főherceg szerdán délután automobilon Debrecenbe érkezik. Azonnal kinyitja a Hortobágyra, ahol vadászni fog. Debrecenből vele mennek Hadházy Zsigmond dr. főispán, Magoss György dr. polgármester, Steinfeld István birtokos.

— **Uray Sándor lelkész előadása.** A Kálvinisták Templom-egyesületének vallásos szakcsoportja e héten megkezdte heti üléseit, melyen a vallásos élet fokozására kiváló előadások lesznek. Pénteken, 12-én d. u. 6 órakor lesz az első ilyen ülés a kollégium disztermében, ahol előadást tart Uray Sándor lelkész „A reformáció eredményei” címmel. Belepódi nincs.

— **Dr. Kardos László előadása Szabó Dezsőről.** A szokottnál is nagyobb érdeklődés előzi meg az irodalmi és Művészeti Tanfolyam mai, szerdai előadását. Dr. Kardos László tanár Szabó Dezsőről fog beszélni, a mai magyar irodalom egyik legnagyobb, de mindenestre legrendkívülőbb alakjáról. Szabó Dezsőt oly ellentétes irányok vallották már a magukénak, költészete és egyénisége oly különböző szempontu megítélések és értékelések tárgya volt már, hogy valóban kevés érdekesebb témát választhatott volna magának dr. Kardos László, akinek véleményére ismert tárgyilagossága és világos ítélete miatt méltán lehet kíváncsi a debreceni művelt közönség. Az előadás ezuttal is a zsidó reálgimnázium Simonffy-uccai épületében, a II. emeleten lesz. Kezddé délután 6 órakor.

— **Jön: Fehér tigris, John Barrymore-val.**

— **Tűz a Tornostanyán.** Kedden délelőtt a Szávay ucca 4. szám alatt levő Tornostanya gazdasági udvarán eddig még ismeretlen okból tűz ütött ki és lángra lobbant a felhalmozott szalma és csutkakazal. A tűzoltók Rehák Pál parancsnok vezetésével kivonultak és két órai munka után sikerült eloltani a tüzet. A kazlak leégtek, de a tanyaépületet sikerült megmenteni a tűz veszedelemtől. A tüzeset ügyében a vizsgálat megindult.

— **Jön: Libanon asszonya, Petrovich Szeptizlavval a főszerepben.**

— **Hankiss professzor első előadása Spanyolországról.** A „Képek Spanyolországból” c. előadások elsőjét ma, szerdán délután ha órakor tartja Hankiss János dr. egyetemi tanár a francia szakos hallgatók ösztöndíjalapja javára. Az első előadásban a spanyol történelem és művészet általános kialakulását fogja ismertetni; azután bemutatja a spanyol fővárost, Madridot, II. Fülöp nagyszabású Escorialját, a régi egyeteméről híres Salamancát, a mór emlékekben olyan gazdag Toledot és Granadát, valamint a spanyol tengerpart fontosabb városait és kikötőit. Jegyek a pénztárnál kaphatók. Jobb helyeket (Telefon 7—39.) tanácsos biztosítani.

— **Jön: Fehér tigris, John Barrymore-val.**

— **Besurranó tolvaj, Klein Sándor Vár ucca 10. szám alatti lakásába hétfőn délután 6 óra előtt ismeretlen tettes besurran és az előszobából ellopott két női kabátot. A kár 3 millió korona. A rendőrség Klein feljelentésére a nyomozást megindította.**

— **Jön: Libanon asszonya, Petrovich Szeptizlavval a főszerepben.**

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga utca 1.  
Hennő hajfestő specialista.  
Diploma Páris 1926.

— **A zsidó főiskolai hallgatók teaestélye.** Szombaton este 9 órai kezdettel tartják a debreceni zsidó főiskolai hallgatók szezonnyitó teaestélyüket a Kereskedelmi Csarnok összes termeiben. A teaestély tiszta jövedelme a menza alapot szolgálja, éppen azért, aki eljön, nemcsak egy kellemes estét szerez magának, hanem egyben jótékonyt is szolgál. Asztalt biztosítás telefonon a Frohner a Frohner-szálló portásánál.

**Börkeztű**  
valódi prágai érkezett  
Wernerhez.

— **Hálózasok.** Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Vadasz József ret. 3 hónapos, Kuczik Margit ref. 50 éves, Schwartz Izer izr. 29 éves, Ajtay Jenő ret. 46 éves, Möricz Imréné ret. 32 éves.

— **Jön: Fehér tigris, John Barrymore-val.**

— **Tegyen jót alkalmazottjával, ismerőseivel és jelentse be nevet, vagy buzdítsa jelentkezésre, ha az illető nem tud irni, olvasni.** A tél folyamán Debrecen sz. kr. város Isko-ánkivüli Népművelési Bizottsága rendez számukra teljesen ingyenes tanfolyamot. A tanfolyam körülből három hónapig fog tartani, mely idő alatt a hallgatók száma is foglalkoztatni. Az oktatásuk mindig az esti órákban lesz, hogy a hallgatók lehetőleg ne legyenek evonva a napi foglalkozásuktól. Jelemezni, vagy jelentkezést tenni lehet a tanfolyamvezetőnél, Széchenyi ucca 20. szám alatt, vagy a nepművelési bizottság titkári hivatalában, Miklós ucca 20. szám alatt. Személyes jelentkezés csak a délelőtti órákban.

— **Jön: Libanon asszonya, Petrovich Szeptizlavval a főszerepben.**

— **Széleskörű érdeklődés nyilvánul meg Payr Róbert hárfaművész november 4-iki kamaraesztje iránt, amelyen Bárdos Alice hegedűművész, H. Tóth Erzsébet operaénekesnő és Maurer Károly bécsi gondokaművész is közreműködnek. Ezen nagy zeneesemény, mely a világhírű művész is felülemelkedik, emlékeztet és felelhetetlen órákat fog szerezni városunk zenekedelőinek. Jegyek elővetelben a Méliusznál és az Ingóságközvetítőnél kaphatók.**

— **Győződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folytonos kályhák Coburgban kaphatók, csak Kovács Gyula vasútlevegő, Bika mellett sarkon.**

— **Őszi átmeneti és télkabát-szövet különlegességek nagy választékban Feldheim Imre posztóházában, Kossuth ucca 6.**

— **Legtartósabb chamotte betéte a Coburg kályhának van.**

## Tangó és Charleston

a szezon divatos táncai.

## Gramofon

a szezon hangszer.

**Elsőrangú „Decca” hordozható gramofon és a legújabb tánclemezek, gramofontűk, hordozható lemezalbumok nagy raktára**

**Hegedüs és Sándor rt.**

gramofonosztályában (a főposta mellett).

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

SZERDA, november 10-én:  
Luxemburg grófja. Operett. C) 12. bérlet.

SZOMBAT, november 13-án:  
Antónia, vígjáték. Fedák Sári bucsufellepte.

### A színházi iroda hírei:

Ma este a népszerű Lehár-operett:  
LUXEMBURG GRÓFJA

Angela	Kolbay Ildikó
Bazil herceg	Szigeti
Juliette	Szilágyi Marcsa
Kokozov	Halasiné
René	Antók
Brissard	Károlyi

Szerdán és Csütörtökön délután ifjúsági előadás:  
AKACFAVIRÁG.  
Felnőttek 15,000—20,000 K-ig a színházirodában válthatnak jegyeket!

### FEDÁK SÁRI

harmadik fellepte szombaton:

### ANTÓNIA.

Erre az előadásra csak páholy kapható.

### ORPHEUS A POKOLBAN

vasárnap este 8 órakor.  
Kolbay Ildikó, Timár Illa, Szilágyi Marcsa, Halasiné, Tamás, Antók, Krompachi, Szeigeti Jenő.

### Előkészületben: NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

### Mozgósínházak:

Szerda, csütörtök.

VIGSZÍNHÁZ: A. Caillavet és R. de Flers vígjátéka nyomán A király, szatirikus vígjáték 6 felvonásban. — Európa valamennyi színházát megjárta a vígjáték, most pedig nem kevésbé megváltozott állapotban filmbe látjuk. A háború után a sors kegyetlenül bánt el az uralkodókkal, de ez már nem újság, azért a szatirikus vígjátékot a rendező átültette az operette tónusába. Adolph Menjou, Greta Nissen és Bessie Love a legálásabb szerepekre akadtak a filmben, amelyet kitünően töltenek be. Megelőzik: Pipogya férj és Főzöcske, bohózatok.

APOLLO: Két sláger egy előadásban: I. Elnémult hurok, regény a szép cigányprimások világából és az úri dámákról, 6 felvonásban. Az Elnémult hurok esekelménye is e körül forog s talán még az emlékekben élő szép hercegnő emléke kísért benne. A főszerepekben Várkonyi Mihály és a bájos Irene Rich viszik diadalra ezt az érdekesen perdülő filmet. II. Más asszony férje, egy rossz férj és egy okos asszony története 7 felvonásban,

a főszerepekben Marie Prévost és Monte Blue. Egy valóper története, a melyben az ügyvédi furfang játsza a főszerepet. Sok drámai fordulat után azonban a férj és feleség megbékül s így a darab kielégítő befejezést nyer.

METEORBAN csütörtökön „Az óriások útja”, világalatrakció, Pierre Benoit történelmi regénye nyomán 10 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

## SPORT

### Budapest első csapatát küldi Debrecenbe

Lebecsülését jelentette a vidék futballsportjának a BLSz ama intézkedése, hogy Kelet válogatott csapata ellen a második garnitúrát szándékozott kiállítani. Az első csapat ugyanis Belgrádba utazott volna, de közbejött akadályok miatt ez a tura elmaradt és így vasárnap Debrecenben Budapest legjobb amatőr tizenegye áll ki és pedig:

Wachsmann (UTE) — Szücs I., Soponyai (BSE) — Pesonvik (B. EAC), Prell (BSE), Bobrik (Postás), Kertész (BEAC), Kalas, Dobos II. (Postás), Berkes (Testvérség).

Tartalék: Szabó (BRSC).

Ez a csapat jóval nagyobb játék-erőt képvisel az előzően tervbe-vett együttesnél és ugyancsak keményen kell küzdeni Keletnek, ha tisztes eredményt akar elérni.

**Milyen lesz Kelet csapata?** Kedd délutánra volt hirdve a trialmérkőzés, a nyíregyházi játékosok meg is jelentek a DVSC pályán, de a Bocskay nem volt hajlandó csapatát kiállítani, mert játékosai még lábukban érzik a vasárnapi mérkőzés fáradalmait. Így aztán egy kapura rugdostak a jelöltek, amiből ugyan kevés következtetést lehet levonni. A válogató bizottság egyik tagjának nyilatkozata szerint Kelet csapata így fog fellépni: Milotay (NyTVE) — Pálinkás (DVSC), Polyik (DTE) — Cseszkó I. (DEAC), Szamek (D. VSC), Sipos (NyTVE) — Kántor (DVSC) Schreiber, Cicka (BUSE), Bobák (DVSC), Kurz (NyTVE). Ha tényleg ez a csapatösszeállítás győzne, a kombinációkkal szemben nagy meglepetést jelentene, de véleményünk szerint ennél jobb csapatot nehéz volna kiállítani.

**Bocskay Pesterzsébet.** Szombaton délután két órai kezdettel a DVSC pályán játszódik le a fontos mérkőzés, amely megismétlése lesz az október 24-én félbeszakadt mérkőzésnek, amikor is a Bocskay vezetett 1:0-ra. Akkor sokan voltak olyanok, akik Pesterzsébetet jobbnak látták, mint a Bocskay és a II. félidőben nagy erzsébeti fölényt és ennek következtében győzelmüket is várták. Hogy akkor kinek volt igaz, azt bájos volna eldönteni, de a szombati mérkőzés ezt a kérdést is tisztázni fogja. Kellemetlen meglepetés a Bocskaynak, hogy Blau II., a kiváló válogatott center visszaszerződött Pesterzsébethez és, hogy ez milyen erősödést jelent számára, mutatja a veretlen BAK felett aratott győzelem is. A Bocskay hír szerint nem szerepelteti a teljesen letört Urikot, akit a centerben Groszmann, ezt pedig Szalontay fogja pótolni, de szó van egy új csatár szerződéséről is.

## KÖZGAZDASÁG

5500 koronával drágult a rozs

A határidőpiac hivatalos árnyomai: Magyar buza novemberre 398, zárlat 398—399, márciusra 432,5—435, zárlat 433—434, májusra 432—436, zárlat 432,5—

434, magyar rozs márciusra 336—338.5, zárlat 338.5—339 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: Buza 75-ös tiszai 395—397.5, felsőtiszai 392.5—395, fejelemei, pestvidéki és bácskai 387.5—390, egyéb dunántúli 385—387.5, 76-os tiszai 400—042.5, felsőtiszai 397.5—400, fejelemei, pestvidéki és bácskai 392.5—395, egyéb dunántúli 390—392.5, 77-es tiszai 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405, fejelemei, pestvidéki és bácskai 397.5—400, egyéb dunántúli 395—397.5, 78-as tiszai 407.5—410, felsőtiszai 405—407.5, fejelemei, pestvidéki és bácskai 400—402.5, egyéb dunántúli 397.5—400. Rozs pestvidéki 302.5—305, rozs más 300—302.5, árpa 1-a 255—265, árpa közép. 245—255, sörárpa telv. 320—370, sörárpa egyéb 310—340, köles 185—195, zab 1-a 232.5—237.5, tengeri 265—270, tengeri új 195—200, repce 565—570, korpá 167.5—170 ezer korona ab Budapest mázsánként.

Valutaárnyamok. Angol font 345525—347525, „Belga” 9916—9956, Cseh korona 2103—2118, Dán korona 18950—19010, Dinár 1251—1261, Dollár 71100—71400, Francia frank 2315—2395, Hollandi forint 28470—28620, Lengyel zloty 7820—8020, Lei 388—402, Leva 513—519, Lira 2950—3030, Német márka 16905—16965, Osztrák schilling 10030—10070, Norvég korona 17800—17860, Svájci frank 13735—13785, Svéd korona 19025—19085.

Debreceni állatvásár. A tegnapi lóvásárban a felhajtás közepes, a kereslet kicsi volt. Az árak már hetek óta stagnálnak. Jó minőségű ló 5—6 millió, közepes minőségű ló 3 millió, silányabb minőségű ló ára 400,000 koronánál kezdődött. — A szarvasmarha vásáron a felhajtás közepes, a kereslet szintén közepes, vágómarha kilója

7—10; szopós borjú kilója 14—17 korona élősúlyban. Jármos ökör párja 8—13 millió, fejős tehén ára 2—7 millió korona között mozgott. Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 1800, felhajtás 644, eladott 395. Arak: könnyű 14.5—15.5, nehéz 18.5—19.

### FESTÉKEK

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók STERN festékküzlötében PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

### Lókörház

megnyilt DEBRECEN, Eötvös-u. 18.

szám alatt Pofók György ny. katonai főállatorvos vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis- és nagy állatok részére egész nap, éjjel is. Védő- és gyógyító oltások az összes háziállatoknak.

Telefon 7-70.

**Értesítés.**  
25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszelvény és cementipar vállalatot áttelepíttem  
**Arany János-u. 16 sz. alá.**  
**Telefon 10-12.**  
További szíves pártfogást kérve  
**EMERICH VILMOS**  
szerelő-mester.

**Schiffer József**  
Üvegcsiszoló- és tükörgyártási telepe  
**Csapó-utca 19.**

**Prima élesdi darabos és oltott mész**  
cement, betonkavics, stukkatorná, bórlemez, cserép valamint  
száraz tűzifa és poroszszén azo nali szállításra, a legolcsóbb napi árban beszerezhető  
**Bartha** fa-, szén- és építkezési anyagok telepén  
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. SZELENYI féle  
**Talizmán sósborszesz**  
a leghatósabb hatású, legerősabb és legolcsóbb egészségápoló házi-szer.  
Mindenütt kapható.  
Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.  
Próbálvág 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

**Prima Fekál Kompost Trágyát**  
ajánlunk vagontelekben. Fekálakkal kompostozott la 30% hizott sertéstrágyával kevert istállótrágyáink speciális szőlőtrágyák, melynek hatása három-négy évig tart, a szőlőt erősíti és óriási terméshozamot eredményez. Kintünően bevált mindennemű kapásnövény, kerti vetemények és gyümölcsösök trágyázásánál. Trágyáinkat hosszabb lejáratu váltóhítre is eladjuk. Felvilágosításokkal, szaksteru használati utasításokkal, stb. készséggel szolgálunk, esetleg tisztviselőnket is kiküldjük.

Debreceni Trágyagyár R. T.  
Debrecen, Szent Anna ucca 64.  
Telefon 6-29.

**Szabó János**  
uridivat és egyenruha szabóságba megérkeztek az őszi és téli divatszövetek.  
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek mellett is készítik öltönyt, téli kabátot, vagy felöltöket. Egyenrukákat minden kivételben készítik. Egyenruhakellékek és katonai cikkek állandóan kaphatók üzletben, a ref. püspöki palotában, a Nagytemplomnál.

**Harisnya, keztyű, Pullower és divatmellény ujdonságok érkeztek**  
**Bécsi Áruház**  
Bádogos-u. 1.

**KUN JÓZSEF** kőműves-műköszörüs  
Széchenyi-utca 1.  
Javítások jutányos áron.

**Nem üres reklám!**  
Háló és ebédli berendezések, sodrony, matrác, hencerek, ebédli és futó szőnyegek és mindenféle kárpitos cikkek olcsó áráimról tessék meggyőződni.  
**FENYVES**, bútór- és szőnyegáruház  
Butorok részletre is.

**A debreceniek találkozóhelye**  
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az  
**István Király szálloda**  
VI., Podmaniczky-utca 8.  
Mérsekelte árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizes szolgáltatás, lift.  
A Nyugati pályaudvar közelében.

**Világhírű „COBURG” folytonégő kályhák**  
koks-, porosz- vagy hazai szénnel való fűtésre a legkötelesebb kihasználással kapható minden vaskereskedésben.  
Gyártja:  
**a Magyar Szabadalmazott Patkógyár Rt.**  
DEBRECEN.

**Króh Vilmos**  
Debrecen, Dégenfeld tér 10.  
Minden versenyt kizáró olcsó árban ajánlja az összes kivitelű ruhaselymeket, női és férfi ruhaszövetek és kabátkelméket. Sifon, vászon, damaszt fehéreneműek és menyasszonyi kelengyék  
a békeéveket is meghaladó óriási választékban.  
Kész női és leányka kabátok!  
!! Külön mértékosztály! !!

**Pullover ujdonságok!**  
Selyem különlegességek!  
A  
**CSIPKEÁRUHÁZBAN**  
Alföldi Takarékpalota (a Bika-szállodával szemben)  
Külföldi csipke és női fehérenemű ujdonságok. — A legjobb márkóju harisnyákért, minden színárnyalatban, páronként is felöltséget vállal.  
Női, leányka és fiu szvetterek.  
Babi kelengyék és az összes TETRA-gyártmányok óriási választékban, a közismert olcsó árban.

**Megnyilt! Megnyilt!**  
A Simonffy ucca és a Piac ucca sarok, a városi bérházban  
Brunner Gyula vezetése alatt a  
**Magyar Divatház**  
Női kész kabátok. Gyermekek- és női ruhák a legolcsóbban beszerezhetőek. — Mindennemű rőfös- és női divatárúkban is olcsó és nagy választék.  
**Megnyilt! Megnyilt!**

**VALÓDI PERZSÁK**  
és másféle szőnyegek; szoba-  
ös zekötők, futók, henc-  
átvetők, ágy- és a ztalteritők,  
függönyök, paplanok, takarók,  
lópokrócok, halinák, angóra  
bőrök stb  
**Óriási választékban megérkeztek!**  
**HORN és ERDELYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.**

**Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaság**  
**Tisza-palota. Rózsa ucca 2.**

Legnagyobb tisztántul üveg-, porcellán-,  
lámpaárúk, alpacca evőeszközök és  
konyhafelszerelési cikkek gyári lerakata.

**Diszmu ajándéktárgyak**

**óriási választékban.**

Mielőtt fenti cikkekből szükségletét fedezné, kérjük  
dúsan felszerelt áruházunkat feltétlenül megtekinteni.  
**Raktár apasztása céljából árainkat**  
**a legmérsékeltebbre leszállítottuk,**  
amiről a nagyérdemű közönség szíves meggyőződés-  
ét és nb. pártfogását kérjük.

**Sodronyágybetétek 160000 K-ért,**  
vaságyak stb. ellismert elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül a  
**Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaságnál**  
beszerezhetők. Telefon 6 46.  
Kívánatra kedvező fizetési feltételek.

**Kovács Gyula** tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.  
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető  
**őles és aprított tűzifa**  
**tölgy és bükk anyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

## APRÓ HIRDETÉSEK

### VÉTEL

**Ócska vasat,**  
csontot legmagasabb napi árban  
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut  
24. Telefon 859. 1215

**HÁZAKAT,**  
földeket, lakásokat adhat, vehet  
Samu ingatlanforgalmi irodájában,  
Piac 41. 2321

### ELADÁS

**Házeladás.**  
Kigyó ucca 12. számú sarokház  
régli, jövedelmező korcsmahelyi-  
séggel azonnal eladó. Értekezni le-  
het háztulajdonosnál. 2609

**Jungreis Mari**  
nőikalap üzlete, Arany János u.  
37. 2560

**Jóminőségű**  
csertéglá és cserép kapható a  
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi  
uti téglagyárából. — Eladása Si-  
monffy ucca 1/a, II. emelet. Tele-  
fon 6-10. 452

**Tűzifatelep,**  
teljes fűrészelő és aprító beren-  
dezéssel, szinnel, irodaépülettel,  
összes részvényeivel adósságmen-  
tesen eladó. Cim a kiadóban.  
1235

**Ij. Zelinger,**  
Kálvin-tér 4. Izlésesen és olcsón  
fest cégtáblákat. 1245

**Könyveket,**  
dobozokat mindenkinél legolcsób-  
ban készíthet Szentpétery  
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.  
1223

**Kalap-**  
és kalapanyag újdonságaink meg-  
érkeztek, legolcsóbb árban kapha-  
tók. Filckalapok 90,000-tól „Bel-  
városiban”, Kossuth ucca 26. 1212

**Legújabb**  
regények megérkeztek. Nívó köl-  
csönkönyvtár, Csapó ucca 11.  
2571

**Száraz**  
tűzifa, porosz kőszén legolcsób-  
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16.  
Telefon 982. 1200

**Molnár Oszkár**  
műszerészt csak az udvarban ke-  
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

**Díványok,**  
hencserek, matracok készen kapha-  
tók Glattstein kárpitosmester-  
nél, Püspöki-palota. 2040

**Parkettfényesítő**  
padlóakk különlegességek, kályha-  
cüzst, zománclakkok minden szín-  
ben kapható Klein Vilmos festék-  
üzletében, Arany János 10. (ud-  
var). 1230

**Fenyő Sándor**  
uriszabósága, Piac 26. Elvállal  
mindenféle férfiruha készítését.  
2589

**Gyorsjáratu**  
2 tonnás teherautó jutányosan el-  
adó vagy 4—5 tonnással elcserél-  
hető. Hungária Hengermalom RT.  
1210

**SZENET**  
fűtésre csak berenteit használjon,  
teljesen szagtalan, salakmentes,  
legegyszerűbb sparheltben is első-  
ranguan ég. — Házhöz szállítva  
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.  
1471

**Biró**  
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása  
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé-  
terfia ucca 30. 2154

**NŐI**  
és férfi harisnya már gyári árban  
beszerezhető Mayernál, Simonffy  
ucca 1. 480

**Tűzifa és szén**  
állandóan kapható. Agárdi ucca  
6. Telefon 12-04. 2553

**Óra, ékszer**  
vásárlás és javítás legalkalmasabb  
Braun, Piac ucca 31. 1219

**Filc-**  
és bársony kalapok, valamint ala-  
kitások olcsón szerezhetők be —  
Matta Anna, Csemete ucca 10.  
2134

**Aromás, zamatos kávét**  
Király üzletében a vevő előtt pör-  
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016

**TENGERI CSUTKA**  
bármily mennyiségben kapható  
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,  
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.  
1938

**ANTIK**  
szalon bőr moka garnitúrák el-  
adók Szántó Zsigmond butorke-  
reskedésében, Színházi átjáró.  
2140

**Autogénehégesztést,**  
géplakatos munkákat jutányo-  
san készít Ehrenreich, Arany Já-  
nos ucca 37. 1257

**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő,  
Piac ucca 89. 221

**Olcsón**  
vehet hócipőt Emerich Samu cég-  
nél, Csapó ucca 7. 1203

**Montírozást,**  
függönyök, terítők stb. összeállítá-  
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos  
kézimunka és műhimző, Széchenyi  
ucca 1. 2363

**Bessemmer**  
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt-  
mányai állandóan raktáron Weisz  
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.  
456

**Konyhák,**  
kályhák, csövek és mindenféle va-  
salások olcsón beszerezhetők Ba-  
kos vaskereskedésében, Csapó u.  
88. 1941

**Párisi**  
legmodernebb rendszerű arcápolás  
„Terka” kozmetikai intézetben,  
Piac 72. 2376

**Kézmunkához**  
Congre, Canava, Tussor, opál,  
chiffon és lenvásznak olcsón kapha-  
tók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
2364

**Gyapjuonalak**  
kendőhöz, perzsa és szmirnához,  
kelimhez nagy választékban, ol-  
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
2364

**Gyönyörű**  
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott  
vásároljon. Püspöki palota. Tele-  
fon 14-68. 1244

**Prima**  
90-es kátrány fedéllemez még kapha-  
tató. Hungária Hengermalom RT.  
1211

**Eladó**  
alig használt frakk, szmoking, zsa-  
kette öltöny olcsón középtermetre  
dél előtt. Varga 1., II. em. 7. sz.  
2568

**Szöveteket,**  
vásznakat legolcsóbban vásárolhat  
Amerikai áruházban, Csapó ucca  
16. 1231

**Nagy József**  
műszerész és villanyszerelő, —  
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.  
944

**Személyautó.**  
fuvarozást vállalkozó jutányos árért.  
Arany János ucca 37., Ehrenreich.  
1219

**A Hortobágy Múmalom RT,**  
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele-  
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-  
letben az általánosan elismert jó-  
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-  
pa és darák változatlanul állandóan  
kaphatók. Telefon megren-  
deléseket bármilyen kis tételben  
is házhoz szállítunk. Telefon 179.  
207

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lu-  
kács Vilmos és Testvére, Debrecen,  
Hatvan u. 7. 2308

**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár  
Testvérek műszerészek. Telefon  
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre  
figyelni! 2252

**ARANY**  
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek  
legszebb kivitelben. Szabályozott  
svájci órák Sola órásnál, Bádógos  
ucca 2. 1237

**Női**  
és férfi kalapok nagy választékban  
kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-  
házi átjáró. 571

**Paplanvarrodában**  
készülnek a legmodernebb papla-  
nok, pehellyel, gyapjuval, vattával  
töltve. Megrendelések, frissítések,  
áthuzások gyorsan és jutányosan  
készülnek. Kész árúk állandóan  
raktáron. Kereskedők részére is  
jutányos áron. Debreceni Lajos  
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.  
Üzlet Sas ucca 4. 239

**Tűzifa**  
és szén legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi tűzifa behozatali  
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Mindenféle**  
szőrmeárúk nyersen és készen leg-  
olcsóbban beszerezhetők Altman  
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

**Varrógépek,**  
Central Bobbin, kétmillió koroná-  
tól, havi kétszáz ezer koronás rész-  
letre már kaphatók. Javítások leg-  
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.  
1. 1204

**Kalapok**  
divatbársonyból 120,000, gyermek  
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg-  
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth  
ucca 26. 950

**Manikűröztesen**  
a Parfümerie Ilonában, Degenfeld  
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,  
elsőrendű munkaerővel. 100 ezer  
korona vásárlásra ingyen manikűr  
bérletet adunk. 2236

**MOSKOVITS JÓZSEF**URIDIVAT SZABÓ  
**HATVAN-UTCA 5.**  
Valódi angol szövetek nagy raktára.**Fenyő Sándorné,**  
Piac 26. Elvállal mindennemű fehéreművarrást legjobb kivitelben. 2580**FILCKALAPOK**  
110 EZER KORONÁÉRT LEGFOLGALOMABAN MINŐSÉGBEN A KALAPÜZEMBEK, PIAC UCCA 9. 701**Fehér vasággy**  
drót madracca, üvegezett könyvszekrény, íróasztal, etagere olcsón eladó, délelőtt. Varga I., II. em. 7. sz. 2567**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szíjgyártónál. 666**Pénztárcát,**  
retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190**Szörmeáruk**  
nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szücsmeister, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. 973**Harisnyakötődében**  
mindennemű harisnyák fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttáruk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232**Berzéki fotóbörze**  
fényképező gépet elad, vesz, cserél, lemezladás darabonként is. Piac ucca 38., az udvarban. 2262**800 ezer korona**  
havi koszt (fizetni lehet hetenként is) Goldstein étkezdében, Piac u. 19. Ebéd 20 ezer korona. 2371**Legmodernebb**  
ebédloket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463**Szegedi paprika**  
különlegességek nagy raktára. -- Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361**Magánjáró**  
cséplőgarnitúra olcsón eladó, -- Weinberger fatelep, Böszörményi ut 2. 2164**Francia,**  
angol illatszerek, pipere cikkek olcsón a „Parfümerie Iloná”-ban, -- Degenfeld tér 2. 2235**Takaréktűzhelyeket**  
legjobb kivitelűeket készítenek és felelősséggel legolcsóbban kapható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152**Sírkövek**  
leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 2044**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005**Kötöttgomb**  
télkabátra olcsón Barcza paszományosnál kapható. Degenfeld tér 3. szám. 2042**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308**Rádió dus raktár**  
Rosenberg és Hammernél, Piac-utca 8. sz.**Ház,**  
Csapó ucca 56., modern 5 szobás lakással, üzletheységekkel eladó. Értekezhetni Révi ügyvédnél, -- Deák Ferenc u. 11. 2612**Eladó**  
ócska nagy kapu, használt vas-konyha, szivattyuskut mindenes-től, nagy fürdőkád. Bethlen 27. 2603**Gyermekdivatházban**  
Debrecen, Városháza (főkapu mellett) legolcsóbban beszerezhetők: gyermek és baby fehéreműiek, keresztelő párnák és paplanok, meleg baby és játszóruhák, kötények, szvetterek, leányka és fiú szövetruhák, meleg baby kabát-kák, sapkák, kalapok.**Eladó**  
öntöttvas kályhák jókarban. Czitrom, Király ucca 2. 2564**Lusztig**  
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. -- Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581**Sírkövek**  
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 452**Reliét**  
festékek, csillámok Berger festék-üzletben, Csapó u. 827**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199**Varrógép,**  
eredeti német, 2.250.000 K. Tizévi jótállással Molnár Testvéreknel, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. -- Cégre figyelni. 2251**Kiállítási**  
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsütős, majolikás takaréktűzhelyek minden elfogadható árért eladók. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 1246**Műhímezés,**  
gépapszurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérház. 226**Ha jó cipőt**  
akar venni, Grünwaldhoz kell menni, Sas ucca 4. 2365**GYERMEKKABATOKAT**  
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett).**KERESLET****Szabók,**  
szücsök ziccen dolgozhatnak. Piac 19., szabóműhely. 2569**Periekt**  
gyors- és gépirónó állását változtatni óhajtja. Szives megkereséseket: „Czári iroda” jellegére a kiadóhivatalba. 2596**Gyakorlott**  
fehéremű és gyermekruhavarrónó házakhoz ajánlkozik. Vidékre is clmegy. Lövinger, Hatvan ucca 9. sz. 2485**Jóminőségű**  
**butorok**  
olcsó áron  
részletfizetésre is kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.**Pincemunkában**  
jártas idősebb embert kimérésbe felveszek csap mellé. Kovács Aladár, „Debrecen” szálloda. 2600**Középiszkolások**  
korrepetálását szerény díjazásért, esetleg lakásért vállalja orvostan-hallgató. Külön németet s hébert is tanít. Cim a kiadóban. 1902**Budapestről**  
hazaérkezett, elsőrangú kalapszalomban működött, önállóan dolgozó segédleány alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 2598**Lehetőleg**  
németül is tudó perfekt gyors- és gépiró levelezőné keresetetik. Ajánlatok „Takarékpénztár” jellegére. 1243**Bármilyen**  
irodai munkát vállal magyarban, németben, valamint számadásban perfekt. Egymilliókettőszázezer korona havi fizetéssel. Ajánlatot „Szombat tartó” jellegére a kiadóba kérek. 2604**VEGYES****Iroda,**  
egy vagy két helyiségből álló, kiadó Fenyő Sándornál, Piac 26. 2579**Kiadó**  
két butorozott szoba több személynek is. Piac 10., II. 2. 2613**Különbejárato**  
tisza butorozott szoba november 15-re 200.000 koronáért kiadó. -- Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. -- özv. Polgáriné. 2546**Bérrautó**  
rendelhető: telefon 11-47. Continental autógummi lerakat Neuländer kocsijárában. 1229**Butorozott**  
szoba Piac u. 16. szám alatt II. emelet kiadó. Forrai. 2601**Butorozott**  
szoba kiadó. Péterfia 74., udvarban 4-ik ajtó. 2597**Egy**  
csinosan butorozott különbejárato szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. 2611**Egy pince**  
raktárnak kiadó. Piac u. 75. Feldheim Sándor ékszerésznél. 2560**Frakk,**  
szmoking, zaket kölcsönző intézet. Feltűnést keltenek saját készítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. szám. 2304**Liener**  
fényképész kiállítására kizárólag műtermének Csapó ucca 1. alatti kirakataiban van! 1221**Kétszobás lakást**  
keresek vagy jelenlegi egyszobás lakásomat elcserélném. Cim a kiadóban. 2197**Megnyilt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. -- Óriási választék mindenféle szörmekben. Visszonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713**Német**  
tanfolyam nyílik kezdőknek és haladóknak Schäffernél, Vár ucca 11. szám. 2545**Tekintse meg**  
a legújabb művészi fényképkiallítás Liener műtermének Csapó u. 1. szám alatti kirakataiban. 1220**Perfect német****kereskedelmi levelező**  
„járnokzik az esteli órákra. Szives megkeresések a kiadóba „Levelező” jellegére keretnek.**Keresek**  
2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg fürdőszobával. Lelelépést fizetek. -- Cim Tolnai cipőüzletben. 2610**Különbejárato**  
tisza butorozott szoba kiadó. -- Simonffy ucca 48., hátulso lakás. 2614**Két**  
intelligens izr. fiatalember elegánsan butorozott szobát és kitünő kóser házikosztot kaphat. Széchenyi ucca 25. 2602**Butorozott**  
szobát keresek központban, különbejárato, feltétlen uri családnál. Leveleket „Telefonnal előnyben” jellegére a kiadóba. 2599**Irodának**  
két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I. Gálné. 2606**Életképes**  
üzlethez közreműködő társ keresetetik. -- Ajánlatok „Biztosítva” jellegére a kiadóba. 2607**Izletes**  
kóser házikoszt nyerhető uri családnál, Degenfeld-tér 3., Klein. -- Ugyanott fillé csipke horgolást, angol madeira és mindenféle kézimunkát vállalnak. 2605**Két**  
szoba albérletbe kiadó. Püspöki palota, földszint 21., lépcsőház. 2593**Butorozott**  
szoba két ur részére kiadó. Csapó u. 19. sz. 2594**ZONGORAHANGOLÁST,**  
javítást elvállalok. -- Tanczer, Baithány ucca 6. 1234**Liener**  
fényképészeti műterme állandóan kellemesen fűtve van. 1221**Zalógház, Hunyadi ucca 14.**  
folyósít kölcsönöket ékszerekre, ezüstneműekre, ruházati cikkekre s mindenféle kereskedelmi árukra, továbbá zongorákra, autókra, szőnyegekre és kerékpárookra hatóságilag engedélyezett minimális kamattal mellett. Üzleti órák délelőtt 8-tól délután 6-ig. 2298**Kézimunka**  
divattermetet áthelyeztem Hatvan ucca 10. alól Arany János u. 16. alá. Olcsón készítenek mindenféle fehér kézi himzéseket, gyermek kabátokat, ruháscskákat. 1236**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ruházkozni Tegdesnél, Péterfia 42.**ZONGORÁT**  
kölcsön vennék. Kérem, aki zongoráját uriháznak kölcsön adni hajlandó, sziveskedjék a kölcsön-díj jelzése mellett ezen szándékát a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál bejelenteni. 1936**MENEKULT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.**Lapkihordó asszony felvétetik**  
a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában.